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1. Berdkna den medeleffekt som stromkéllan avger till ndtet. Antag att

stationdrtillstind rader.

R =2Q, R, =5Q,C=40pF,L = 40uH
i, (1)=30c0s(25000¢) mA

2. Gor tydliga skisser med graderade axlar som beskriver spanningama u(f) och u>(f)
i de tva kretsarna nedan. Antag ideala dioder. £ =2 V och u, (¢)=4sin(27¢) Vi

bigge fallen.
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3. Berikna arbetspunkten (I, och Ugs) hos transistorn. Visa dven med en skiss hur
arbetspunkten kan bestdimmas utifran en graf.
R =2.1MQ, R, =270kQ, R, =2.4kQ, Ry =1.5kQ
C, =5uF,C,=20pF,C,=10pF och E=16V

] A
o+ u

4. Berdkna forstarkningsfaktorn up/u; med belastningsresistansen Ry kopplad till
utgdngen pé transistorforstirkaren. Kapacitansernas impedans kan forsummas vid
aktuella signalfrekvenser. Gor dven en skiss &ver uo(¢) med graderade axlar da

insignalen # (¢) = 0.714sin (27?10%) mv .

Ry =1kQ, R, =30k, R, = 10kQ, R, =4.3kQ, R, =1.5kQ, R, =100kQ, E =12V
Fé&r transistorn giller: A, =100, i, =1.72kQ, A , ochh,, kan f6rsummas.
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5. Vihar tillgéng till en forstirkare med Oppna forstirkningen (open loop gain) lika
med 4. Osékerheten i forstirkningsvirdet 4 r £10% . Konstruera en aterkopplad

forstarkare med den slutna férstirkningen 4r (closed loop gain) lika med 10+0.1%.
Bestam lampliga virden pé aterkopplingsfaktorn £ samt forstirkningsvérdet A.
(A dr ett reellt viirde).

6.  Konstruera ett andra ordningens bandpassfilter utifrin kretsen nedan genom att
berdkna R, R och . R =10kQ.

For bandpassfiltret géller foljande data:
centerfrekvens: 10 kHz,
bandbredd: 500 Hz
belopp av maximal forstarkning: 1

Antag ideala operationsforstirkare.

C
|
l =
| |
R
{:}j>_ R
O
”l]
1 Q-




a0 jf
it

T AN
e

Y,

) R 5

O - AN _ : h

T o f§
i N a) e
- W ok o PO
A E s N W o
- R R <
’ - a | 5
“ 2an T .
™ -l -1 NS I

, _ N
2 ™y ) x 3 ¢ E
33 \ .fh“u A.Ni}w #!f,_nu A\f L R rwim.,w

/,J - By i \ i S
e _ U | , ™Y
7:9 [ " N oy —jw~ T |
RN o — o
™ Tw \\; .\.z 0y S R :/_

Coniust )

a:;
Fi—-a
e "i
SHELY
I

i

;
J .
ol
i

i

H

E
>
-3
4
i

L3

)
-

s
Koy
~E

f
"y
e
/0
I

R I I A o
58 = ST 7; —_— i&k 4 NE e
SN 4 Tl SR ~N
L . % B R.J?{H\ N x N , N
mﬂ T ._-a_, <) _\;; \5 2 fw ’ :




-~y A
A N p
"o, ™ ol g
g g, -
=, i,
1y b
e o . mma.ﬁ%%s
. o 0 h
- Fan®
{ 2
et
f?,, , B,
I e, 5 "
Ry kﬁdﬁ P 1 o -
) Ry, 1 - w £ )
i @ o o il } i
5 —
[elie wmv { f D r~J 3
T e t |

D
o

S o ~ -
) i N A - 4 3 ~
- A + 82 [ : Y
[ e, o, I S S T 1 % Sy
- A A .\w@‘ . ~J ~ ,Jn It#.m&u!:xh e ; w ..:.w, | O
/k/ > J s o . - ; W i i}
N a
!

..!..,_,. 3
f{i;!b

)

!

3

{
U;

~
L Soatas
e
P :

1
3

D\

g



[z
A(@

| , GM_ Q) \
P ,7“,,/ : Eﬂb

% ¢
N5 + %
TN =
A ]
S - R g T
" = éd o et =1
W e S -
[ Ao
,x; QMMJ nm& 1, J/u;/ & N R
e, e - L ~y b _ —
B c = o s
. N ) - ﬂ.ua.”_ N T, _n!e __e”wa !H.I,.\J - ) . R v
ﬁw E ey M e ™) e
59 S = , ) g 2
. i } , i - e
k \ N i A & __ﬂﬂ \\i.mu_.ff %H N f
WL ~ - R oy - . f
W * f/z% ZD Hu¢1 N 3 . e
it N W 2 AT
1 }% = S ‘ ~
. | - “ { —_
% @ B ey ST
W A = - S al
o] e o . > o .
M Nw o ///w/f S8 :Uwh nm, = QY - ﬁ,w.J 5 $
M rM; Tﬁw vy N ﬁf\.w. /Mv, - \. 82 L - T ﬁ/fl,
- A S T —_— 2 b ,«»x
i, Y’ e &4 ] D & - r & ,_ oot
Suwl A A = LT e
5 v | i%f 43T __ ow. . o~ ra
\._, mfﬁ S o Dcm 5 i i ( ;M‘.w.p b
| S S S = NSRVA 2 )
J — N ,,..J o 5 < AT 2 ﬁﬁ
= e or = = = =S v
T N
5 o
~. s
S —
S



th:

al.

Ced hi

H

)
&

S
Qs

......

-
H
0y

i

A\
i
/

H ;\l ".f,\v

{

A

i}

L
P

V= 0

et
(ied

=

™
&)

{20y

=

:?




e W e
i

g

o, 9 s H

} ; . oy - o
2y g¥ ~C . = <, i ! s
£ m,..ul... \“Hg..ﬂ.“./ - i.ﬂﬂ.l L l.ed ........... = S s, _/ ﬁn.w 7
- ,AM ﬁwf ﬂ; J.MN, mu e 7%,
s 4 % - 7 e =
& — . < S DA
MJ i, o M O EU M . F o = fwﬁ_/
+ 8§ " ¥ 2 © , AN [ =
N < Y | . -
T 3 o - N O ,u“wu =1z —
= | < e A N 3 o e Pt

q
=
o,/

S - Morad i mw,:ﬂa . B a DNy .u.a
1{:/, N ...ﬁﬁ“ Vﬂh\ . . o . \ﬂi
i ™ oA = e N\ -

Fors
£

X
5\/_/\ AL ..,L L M!,

hy )

AT

ra. [f5 Sl nomiy
o
1

il 1
_ L

Az 070

i

01

~iﬂ
A

/

P
B
LS

/

1

ii
[N
&
b
TP

- e mt
¥ ) G|




,’{
{-
Le

e

-6
et

o

e/
s

Sl

R

-
o
s}
.

k.

(.




Lo o N

e 7
TE e

[ e .
Ten Wy L
G D

-t

Lo

0] o

?_.M 7._ .r\/ ] 7 N r) o
ﬁ% ﬂfmof! [ Ly V. b
- On“.. Sy , fM.u.J 4y
o Q™ X - b
= R s T
mfw m,r%_ z lm ﬂWnl
ﬂ,ﬁ. - ) w, _ AN _mru %J ¥a
" e of Y I
L f ,w L o M }
b N - !
_lv ~, ,W.L m...l g

2C £, R
4
R R,
e
A
c
i

o3 " ; W o] ) N =
J { - -
AN ~y oy e
, o fd Uy ) L
=
A n ,”.r " 3] L
) ) - ﬂ(.w, iy i
“a M LN 3 ba )

Sy
D‘Hv 4% - |\A <3
ﬂ _ My ~A
)
, <8 w5 " o
3 ") i
k3 L n
'y

S e .
L - P gt
RS R
NN 3y
S
~




